

↓8月31日，在加沙地带中部地区，从加沙地带北部地区撤离的巴勒斯坦人向南部迁移。
新华社发

当地时间17日上午，以色列国防军阿拉伯语发言人阿德拉伊在其社交媒体上发表声明称，以军已经向加沙城中心地带发起密集军事行动，旨在摧毁哈马斯的据点。以军将完成所有战争目标：帮助人质返回，并在军事和政治上彻底击败哈马斯。

当天稍晚时，以军披露两段在加沙城的军事行动画面，包括空袭轰炸、地面装甲车、工程车以及步兵行动的内容。

扩大地面进攻

巴勒斯坦加沙地带卫生部门17日说，过去24小时内，以色列军队在加沙地带的军事行动造成至少98人死亡、385人受伤。

以色列军方16日宣布扩大对加沙地带北部加沙城的地面进攻。据巴勒斯坦通讯社17日报道，以军当天袭击加沙城希法医院附近一群正向南撤离的人，造成至少13人死亡。现场遍地是死伤者，震惊和恐慌情绪弥漫。

一些加沙城居民告诉新华社记者，当天加沙城北部社区爆炸声此起彼伏，引发居民恐慌与混乱。以军还在加沙城空投传单，下令平民向南撤离。

以色列国防军当天稍早前还表示，以色列空军一夜之间袭击了加沙地带约50个目标，其中大部分位于加沙城。过去24小时共有140个目标遭到袭击。以色列国防军称，袭击目标包括巴勒斯坦武装人员使用的隧道、建筑物和其他基础设施。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处当天在社交媒体发文说：“随着加沙城以及加沙地带北部其他地区的空袭不断加剧，加沙民众经历着极度恐惧。”

记者17日获悉，哈马斯消息人士称，由于以色列方面的持续袭击，哈马斯下属武装派别卡桑旅已将活着的人质转移到加沙城的若干个地区，但在以色列无差别的袭击之下，人质的人身安全令人担忧。

联合国人道主义事务协调厅16日晚发表声明说，随着以色列升级在加沙城的军事行动并命令当地民众撤离，更多巴勒斯坦人被迫逃离家园，仅14日至15日，加沙地带已有近4.8万人从北向南迁移。

欧盟宣布制裁措施

据新华社9月18日报道，欧盟委员会17日表示，已向欧盟理事会提交对以色列的制裁提案，涉及贸易优惠暂停和人员制裁。以色列外交部同日回应，称欧盟委员会拟采取的措施“歪曲”。

路透社指出，欧盟成员国尚未就上述制裁提议达成一致意见，并且很大程度上取决于德国的立场，德国迄今为止一直不愿对以色列实施惩罚。德国政府发言人17日表示，欧洲国家尚未就欧盟委员会的提议达成最终意见，德国希望保持与以色列的沟通渠道畅通。

欧盟委员会17日的提议包含部分暂停《欧盟-以色列联系国协议》中与贸易相关的优惠条款，包括暂停以色列货物进入欧洲市场的优惠待遇，以及冻结与竞标公共合同和保护知识产权有关的互惠条款。不过欧洲官员同时表示，该提案并不意味着欧盟委员会要求中止与以色列的贸易，也不会影响资本流动或海关等领域。

据欧洲官员的估计，如果该提议最终生效，将影响以色列对欧盟约58亿美元的出口，导致以色列每年需额外缴纳2.27亿欧元的关税。

据欧盟统计显示，欧盟是以色列的最大贸易伙伴，双方2024年的货物贸易额达到426亿欧元，占以色列对外货物贸易总额的32%。去年以色列向欧盟出口了159亿欧元的商品，主要产品为机械、运输设备和化学品。

欧盟委员会同时提议对两名极右翼以色列部长、在巴勒斯坦约旦河西岸地区实施暴力行为的以色列定居者以及10名哈马斯高级官员实施制裁。据路透社援引欧洲官员表示，计划制裁的以色列部长分别为以色列国家安全部长本-格维尔和以色列财政部长斯莫特里赫。

以军向加沙城中心发起密集进攻

欧盟宣布对以色列制裁措施

■相关新闻：

哈马斯一高官在多哈遇袭后首次亮相

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）高级官员加齐·哈马德17日接受卡塔尔半岛电视台直播连线采访。这是他9日在卡塔尔首都多哈经历以色列空袭后首次公开亮相。

哈马德说，空袭发生在“我们开始研究加沙停火提议不到一个小时之后”。哈马斯领导层当时正在讨论这份由卡塔尔转交的美国提议。由于撤离迅速，他们得以幸存。

“不到1分钟内，导弹连续落下，有12枚左右，没有停顿”，哈马德说，在场人员“完全确信这是以色列发动的袭击”。

接近哈马斯的消息人士向媒体披露，包括哈马德在内，事发时在场的哈马斯领导层成员共6人，包括首席谈判代表哈利勒·哈亚、前政治局领导人哈立德·迈沙阿勒、哈马斯在约旦河西岸地区负责人扎希尔·贾巴林、政治局成员巴西姆·纳伊姆等。

以色列9日宣布对身处多哈的哈马斯领导层进行“精准打击”。哈马斯说，空袭造成哈亚的儿子、哈亚的办公室主任和3名保镖以及1名卡塔尔安全部队人员丧生，以方暗杀哈马斯高层的图谋“未能得逞”。

卡塔尔在加沙地带停火调解努力中一直发挥着关键作用。以色列此次暗杀行动招致国际社会强烈谴责。

据新华社、央视新闻客户端、澎湃新闻

↓这是9月16日从加沙边境以色列一侧拍摄的加沙地带遭袭后升起浓烟。
新华社发

↓这是9月16日拍摄的位于加沙边境以色列一侧的以军部队。
新华社发

新华社发